星级编辑 蔡富根 | 组版 刘玉 | 校对 刘军

合肥市场普洱茶价格不再坚挺

专家:价格平稳有利于普洱茶行业的发展



合肥市场

在过去的三年里,本质上也是茶饮品 的普洱茶价格,让人大跌眼镜,几乎每一年 的价格都能上涨20%,"堪称茶中黄金,不 是说口感和实际价值,而是其投资价值。" 合肥的张大爷非常喜欢喝普洱茶,在这三 年,因为对利益的追逐,他也收藏和出售了 批普洱茶,并有不少的收入。

普洱茶价格大跌

在今年4月下旬,被视为普洱茶市场风 向标的茶品牌大益,公布了新的普洱收购 价,价位几乎与2010年持平。与此同时, 无论普洱茶源头云南,还是合肥的茶市场, 普洱茶的价格都迎来了首次"大跌"

合肥一家主营普洱茶的张老板表示, 其店内的班章、冰岛等高端古树茶,今年价 格都下降了20%多。"去年每公斤6000元 的茶非常受欢迎,今年4000元的茶依然也 没多少人买。

·位经营中档普洱茶的老板告诉记 者,目前,合肥中档价位的普洱茶,在300 元至500元一公斤,这位老板还告诉记者, 今年的销量非常差,比去年降了40%左右。

□ 记者 张华玮 丁林

谈到普洱茶,除了其"刮油"的性质,连续暴涨的价格,也是让人瞠目结 舌。不过,据市场星报、安徽财经网记者调查了解到,连续红火了多年的普洱 茶市场,终于迎来了调整时刻。普洱茶3年暴涨结束,今年上市以来,价格几 乎被腰斩,而且即便是腰斩的价格,依然少有人问津。

价格回归理性的普洱茶,正逐渐剥离其投资品的属性,而就记者调查的 情况看,即便是现在的价格,很多消费者依然认为"太贵"。

原产地普洱茶 价格大跌客商不敢收

前段时间刚去过云南的张老板告 诉记者,今年价格比去年低了近三成, 交易量却下降了一半还多。而他代理 的一款品牌茶,价格比起往年几乎是 腰斩,销量也同样被腰斩。这样不景 气的市场景象,在普洱茶的原产地就 更明显了

"前两年,一到4月,普洱茶核心产 区之一的勐海,基本每家的毛茶都差不 多被收完了,可今年4月,价格迟迟出不 来,因为收茶的人太少。"张老板介绍道, 原产区的普洱价格同样是一路下跌。

据介绍,往年云南的普洱春茶,每 公斤1200元收的人挤破门,今年每公 斤800元,几乎没人问。"价格下来以 后,收茶的人就更不敢出手了。普洱卖 不动,只能砸在茶农手里。"合肥一位喜 欢收藏普洱的市民王女士告诉记者, 2007年的时候,普洱茶曾因炒作崩盘, 近几年价格又持续大涨,去年老树茶的 涨幅一度高达50%。

"包山头"推动 曾使普洱茶价格暴涨

安徽省农科院茶叶研究所副所长廖 万友指出,以往消费者对"山头茶"的不理 性追捧, 是普洱茶居高不下的主要原因之 在去年的普洱茶春茶采购季,央视曾 对国内多个市场的普洱茶行情做了报 道。据央视调查显示,当年普洱古树茶的 综合涨幅,已经达到50%左右,部分品种 干脆翻一番。

而按照行业内的推算,如果一款茶原 料价占其成本价的30%,那么原料价格每 提升10%,产品价格就要提升15%,而古 树茶动辄50%以上的原料涨幅,传导到市 场终端,产品价格提升接近一倍。可以 说,打破常规的"包山头",直接推高了古 树茶的价格。

合肥的一位茶商告诉记者,前两年云 南的六大茶山,就是"银行"。前两年,在 云南茶产地,一直在上演资本"包山头"的 景象。也就是说,众多投资客与经销商绕 过原有的销售体系,直接对接茶农,更有 甚者,直接包山头、包茶园、包树。

普洱茶能否 真正走向平民?

价格平稳,有利于云南普洱茶行 业的发展。事实上,在今年年初的一 次行业发展会议中,来自云南省农业 厅的分析也显示,2014年云南普洱茶 产值首次突破百亿元,达101亿元,增 长45%。在国内部分传统名茶价格滑 坡、市场低迷的形势下,普洱茶平均单 价达88.6元/公斤,上涨23%。

"虚炒普洱茶至天价,是造成如今 市场泡沫的主要原因,产能过剩、库存 整体偏高的普洱茶,价格回落很正常, 怕就怕在库存清理之后,再度呈现爆 炒的情况。如果仅仅作为饮品而言, 普洱现在的价格仍有些偏高。"廖万友 表示。

"随着消费的不断升级和需求提 升,大众品饮市场也更多朝着品质方 面发展。"业内人士分析,市场竞争加 速,有利于市场的理性回归。在今年 的大众品饮市场中,不少茶企将转攻 消费市场,品牌、品质俱佳的小规格、 高性价比产品,将获得更好的市场。 "希望回归理性的消费者,能将理性保 持住,这样哪天游资回头,也不会给市 场带来巨大的波动,毕竟终端掌握在 消费者手中。"廖万友表示。







200 @设计师

- **1000** 🛭 案例 | **5000** 🗈 惊爆品

1000万装修基金横袭全城

後 KD高级定制 万元产品 签单夺宝

Boloni

2折封顶

川皇派门窗

人文至上 智慧生活

ΓΟΙΛΓΟΛΙ

eco ∱BooksIvens 国际品质 摩曼壁纸



唯美L&D陶瓷

Haier

大室所趋 巅峰盛宴

合肥第四届名流家装 设计专属品鉴会

大牌峰惠 触底成交

合肥市第十六届品牌 建材家电万人疯购会

工艺之道 订制生活

合肥首届华派工艺 发布会

工地点兵 合肥首届工地巡检

百盘待阅

1元起拍 4场抢拍会万元产品

1元起

ZBOM志報厨

万元主材产品 2折封顶秒杀





得高